

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного района ВКЛ(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (1258) Четверг, 8 февраля 1945 г. | Год издания 9-ый Цена 15 к.

ОБЕСПЕЧИМ ФИНАНСИРОВАНИЕ ФРОНТА И ТЫЛА

В январе сельские советы района план мобилизации финансовых средств не выполнили. Особенно плохо работали Высоковский, Горевский и Хвоинский сельсоветы, выполнившие квартальный план от 1,6 до 3,2 процента.

Получилось это потому, что исполкомы сельских советов и финансовые агенты не придали значения важному государственному делу. Исполкомы сельских советов и финансовые агенты больше всего работают в одиночку, не привлекают к этому делу финансовый актив. Финансовые комиссии при сельсоветах бездействуют.

Плохо участвуют в разрешении этой задачи председатели колхозов (они же уполномоченные по займу) Корягин (Бр.-Талица), Смирнов (Мокшино).

Имеются колхозы грубо попирающие устав сельхозартели. При проверке Арефьевского колхоза (председатель тов. Шишов) установлено, что через кассу прошло в течение года 44.000 рублей, а обязательные платежи в сумме 9.005 рублей не внесены. Такое же положение в Александровском (председатель тов. Смирнов), Нарамоновском (председатель тов. Воронцов), Федоровском (председатель тов. Перов) колхозах. Руководители этих колхозов забыли, что они должны в первую очередь выполнять обязательства перед государством.

Имеются и такие факты, когда отдельные руководители организаций злоупотребляют. В промкомбинате, леспрохозе, швейпроме, Горевской промышленной артели производят удержания из зарплаты рабочих, служащих и кустарей государственных налогов, но их задерживают у себя, не перечисляя по назначению.

В нашем районе есть немало примеров и хорошего отношения к исполнению своего долга. Председатель Осинковского колхоза А. Т. Голубев, Елкинского А. И. Летагина, В.-Успенского—Г. Т. Дурадин, сами лично досрочно

рассчитались с государством и обеспечили выполнение денежных платежей колхозом и колхозниками.

В первом квартале текущего года перед финансовыми органами района стоят большие задачи. Необходимо завершить сбор средств по Третьему Государственному Военному займу и вручить облигации подписчикам. Закончить сбор средств по 4-й денежно-вещевой лотерее и провести подготовку к предстоящему тиражу. Правильно начислить военный налог и к концу квартала обеспечить сбор его на 100 процентов. Полностью ликвидировать недоммку по всем видам платежей как с колхозов, так и с колхозников.

Выполнение этих задач требует от каждого финансового агента, инспектора, уполномоченного по займу четкой и организованной работы. Они обязаны твердо помнить, что их работа тесно связана с интересами нашей страны, укрепления ее финансовой мощи. Они обязаны не отсиживаться в кабинетах, а идти в колхозы, учреждения и добиваться выполнения плана мобилизации средств.

В разрешении этих задач должна принять участие также вся общественность, низовой финансовый актив. Организационную же работу обязаны провести сельские советы и первичные партийные организации.

Укрепить государственную дисциплину, потребовать ответственности от руководителей организаций и счетов работников за своевременное поступление средств в государственный бюджет. Таковы требования должны быть предъявлены ко всем тем, кто имеет дело с государственными средствами.

Обеспечить четкое и бесперебойное финансирование нужд фронта и тыла. Поможет тем самым Красной Армии в ее успешном наступлении и в быстрой разгроме немецко-фашистских захватчиков!

Сохранить весь молодняк телят

Я ухаживаю за телятами. Дело это не легкое, так как телята требуют особого и тщательного ухода. Но для меня эта работа привычная. С перерывом работаю на ферме пятый год.

За мной закреплено 23 теленка. Из них 15 старше 6-месячного возраста, 8 телят нарождавшиеся в эту зиму. Ожидаются еще отелы коров, от которых телят буду принимать также я. Поэтому моя обязанность сохранить весь молодняк.

Следует сказать, что в этом году для телят усло-

вий не вполне нормальные. Телятник выстроен темный (окна маленькие), сырой. Имеющаяся печка дымит и тепла достаточного не дает. Просила правление колхоза о том, чтобы печку переложили, но пока моя просьба еще не выполнена.

Трудновато с кормами. Мало концентратов. Но независимо от этого постараюсь не допустить падежа молодняка. К этому призываю и других работников животноводческих ферм.

М. Земляникина,
телятница Рыжковской фермы.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии!

Полностью подготовим колхозы и МТС района к весеннему севу!

Вступая в социалистическое соревнование с Ковернинским районом, колхозники и колхозницы и все работники сельского хозяйства нашего района дали слово—подготовку и весеннему севу закончить к 27-годовщине Красной Армии.

Чтобы выполнить с честью взятые обязательства, каждый руководитель колхоза, Райзо, МТС, сельсовета партийной и комсомольской организации должны усилить подготовку к севу. Правильно организовать труд и провести в жизнь все мероприятия, связанные с подготовкой семян, заготовкой и вывозкой на поля удобрений, ремонтом инвентаря. Все вопросы подготовки к се-

ву важные, но самый главный из них для большинства колхозов—это подготовка семян. Многие колхозы имеют семян зерновых меньше половины к плану. По-прежнему плохо приобретают семена колхозы Горевского сельсовета, Александровский и Арефьевский Рыжковского сельсовета.

Большое государственное дело совершают колхозники и колхозницы, когда они пополняют семенные фонды из своих личных запасов. В прошедших номерах нашей газеты сообщалось о колхозниках Гаревского, Калынинского, Огибновского и некоторых других колхозов, которые вносят на семена из своих запасов овес, деньги.

Почин гарских, огибновских и калынинских колхозников подхватил колхозами имени Ленина (М. Радость), имени 17 годовщины Октября, «Бр. Север» Вязовского сельсовета, имени 1 мая Рамешинского сельсовета. Колхозники этих колхозов поступают как настоящие патриоты своей Родины. Так должны поступить каждый колхоз, каждый колхозник.

Помните, что семена решают успех в подготовке к весеннему севу.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии!

Полностью обеспечим колхозы и МТС района к весеннему севу!

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—СВОИ СЕМЕНА

Пополнили семяфонд

Колхозники М.-Радостского колхоза полностью собрали недостающие семена из своих личных запасов. Всего собрано 255 килограммов ржи, 455 кг. картофеля и 400 рублей деньгами.

Колхозник Клячев И. Н. внес 81 кг. ржи и 2 пуда картофеля. Догадов Ж. П.—30 кг. ржи и 40 кг. картофеля. Плетнева—1 пуд ржи и 2 пуда картофеля и другие. **А Складнев.**

Письмо деда Родиона

Здравствуйте, колхозники, Залесного района.

Привет вам, родные, от деда Родиона!

Хоть и стар я стал
От долгой жизни и бед,
Но помолодел теперь
От военных побед.

Помогаю и я
Своим трудом в тылу
Громить фашистскую гадину.

Помогу еще больше
Всею чем могу,
Чтобы ускорить
Окончательную победу.

Слышал я,
Что отстаете вы
В обработке льна.
Не даете промышленности
Нужного сырья,
Ослабляете помощь
Красной Армии.

Так нельзя!!!
Сырье для промышленности
Пужно так же,
Как фронту хлеб.
Выполнить план
Льнозаготовок по правде—
Таков наш ответ!

Отстаете, земляки, и
В подготовке к севу.
Плохо готовите
Семена к посеву.
Мало заготавливаете
Удобрениями.
На что же Вы, родные,
Надеетесь?!

Мой приказ Вам:
Не медлить ни часа—
Раздобыть семена сполна,
Заготовить и вывезти
Больше удобрений.
Будьте же готовы к
весенней!

На днях приеду
С проверкой, а пока
Шлю Вам поклон.
Ваш дед РОДИОН.

Решение выполняют

После вынесения решения на общем собрании о пополнении семяфонда колхозники Крутяковского колхоза приступили к сбору семян из личных запасов. Соколов Михаил Петрович внес 50 кг. овса и 50 кг. ржи, Воеводина Евдокия Петровна—3 пуда овса, Смирнова Анна Михайловна—2 пуда овса и 10 пудов картофеля, Соколова Анна Семеновна, Чернышова Анна Васильевна—по 2 пуда овса

и по 6 пудов картофеля.

Полностью * * *
в Н-Ивановском колхозе. Цветкова Анна Степановна внесла 50 кг. картофеля и 300 руб. деньгами, Пескова Александра Дмитриевна—50 кг. картофеля и 200 руб., Песков Василий Никанорович—48 кг. картофеля и 200 руб., Кургузова Евдокия Осиповна—40 кг. картофеля и 200 руб. деньгами. Сбор продолжается. **А Грязин.**

Картофель из своих запасов

Колхозники колхоза им. 1-го мая Рамешинского сельсовета, сознавая необходимость приобретения недостающих семян на общем собрании решили помочь из личных запасов. Свои решения они выполняют, вносят картофель для обмена на овес.

Шмелев Ефим Андреевич, Удалов Михаил Егорович,

Метелькова Матрена, Рамешинский Константин Иванович, Ратманов Иван Федорович, Назоселов Макар Иванович внесли по 200 килограммов каждый. Черныгин Иван Павлович, Приказчиков Матвей Егорович и Громова Евдокия Ивановна внесли по 100 килограммов картофеля. **Фигарев,** предколхоза.

По призыву Старо-Бешевской МТС

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив ремонтников нашей МТС взятые обязательства по ремонту тракторов выполняют.

К 1 февраля нам необходимо было отремонтировать 19 тракторов. Вышло из ремонта 20 тракторов, из которых 13 сдали государственной комиссии.

Первой закончила ремонт сво-

их тракторов бригада Смирнова. В настоящее время эта бригада ремонтирует прицепной инвентарь.

Ремонтники взяли обязательства перевыполнить февральский план, а также досрочно закончить ремонт всего тракторного парка.

Г. Филатов,
директор Огибновской МТС.



Вывозка навоза на поля «Авангард» Ныглицкого района, Удмуртской АССР. На переднем плане—возница Т. Михайлова, выносящая 2—3 нормы в день. Фотохроника ТАСС

ПО РАЙОНУ

■ Токаревская промартель построила гончарную мастерскую. Выпускает горшки, чашки, тарелки, блюда, художественной окраски.

■ Горевская промартель построила кузницу, в которой уже приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

■ Построен и пущен в ход дегтярный завод в Наумовской промартели.

■ Организована вновь Зименковская промышленная артель. Артель будет выпускать лыжи, снеговые лопаты, корыта, решета, веревку мочальную, кулья, рогожу.

■ Годовая программа в 130 тысяч рублей.

■ Началась учеба всеобщая с бойцами 7-й очереди при Вазовском пункте.

Письмо в редакцию Привлечь Перову к ответу

Продолжительное время в Вазовском сельсовете в должности финансового агента работала М. Перова. Она злоупотребляла своим служебным положением. Получала деньги с колхозников в уплату государственных налогов под частные расписки, ссылаясь на отсутствие квитанций.

Колхозницы Парамоновского колхоза А. Сажина уплатила сельхозналога 336 рублей, Ново-Ивановского Бебенина — 400 рублей, колхозник Давыдовского П. Лебедев — 700 рублей.

Ныне работающий финансист В. Полных расписки во внимание не принял. И вместо того, чтобы разобраться по существу, потребовал уплаты сельхозналога вновь. Пришлось уплатить вторично.

Колхозники возмущены таким поведением бывшего финансового агента Перовой и просят принять меры о привлечении ее к ответственности за присвоение денег.

В. Сажин.

Второй Украинский фронт



В Венгрии. Танковый десант в наступлении. Фото И. Оверского. Фотохроника ТАСС

Переписка с фронтом КРАСНОАРМЕЙСКИЙ ПРИВЕТ

Дорогие земляки — высоковоинские боевые задания Командования. Желаю вам наилучших успехов в ваших колхозных делах в новом 1945 году. Будьте в числе передовых колхозов по подготовке к весеннему севу. Выполните с честью взятые обязательства. Вашу помощь государству не забудет Родина и Красная Армия.

Я, как ваш земляк, скажу, что земляки — горьковчане не подведут вас. Все войны — горьковчане нашей части имеют награды за отличное выполнение боевых заданий Командования. Сам я также награжден двумя медалями «За отвагу». Ваши земляки не жалеют жизни для победы над врагом. Смертью храбрых погибли мои боевые товарищи коммунисты-горьковчане Абясов и Гадков. Смерть от рук фашистских убийц наших товарищей зовет нас к жестокой расплате.

Совместными усилиями добьем раненого зверя в его собственной берлоге.

И. Н. Шляев. Полевая почта 01117.

ОТРАЖНЫЙ ВОИН

Все наше подразделение гордится своим земляком, товарищем колхозник Зименковского колхоза, Кр.-Усадского совета, Ана толием Никифоровичем Сизовым.

В боях на Правобережной Украине он показал исключительную отвагу и бесстрашие в борьбе с врагом. Им было уничтожено прямой наводкой из своей пушки 8 пулеметных точек и 25 немецких извергов. При форсировании реки Вислы тов. Сизов будучи

наводчиком, уничтожал огневые точки врага, которые препятствовали переправе нашим пехотинцам.

Товарищи колхозники и колхозницы Зименковского колхоза! Просим вас писать своему земляку письма по адресу: п-п56348 Г. Они воодушевят его на еще самотверженную борьбу с немецко-фашистскими гадами.

С приветом к вам! Парторг Дегтев.

ХОТЬ БЫ СКОРЕЕ ЛЕТО ПРИШЛО

— Вот теперь я освобождаюсь от многочисленных заказов на подвозку дров к учреждениям и квартирам рабочих и служащих райцентра. — думал про себя зав. райкомхозом т. Сироткин. Потому что организован «Райтоп», который своевременно заготовит и подвезет дрова заказчикам. Не позволит сотрудникам организации заниматься в холодных помещениях.

— Не только тов. Сироткин думал, но и многие руководители учреждений и организаций райцентра надеялись на топливный отдел, что без дров сидеть не придется.

Но на деле получилось не так. Пришла зима. Настали морозы. Много стали обивать пороги топливного отдела заказчики: тут и руководители и сотрудники организаций. У зав. топливным отделом для большинства посетителей один ответ: «Завтра с утра вам направлю дрова, будьте спокойны».

Президиент день, другой, неделя, а иногда и больше, а дров все нет и нет.

Был даже такой случай. Обратился в райтоп директор маслозавода тов. Курицын. Так, мол, и так, тов. Шинкин, замерзаем. На этот раз т. Шинкин почувствовал, но сказал, что дров нет. К тому же денег на зарплату рабочим не имеется.

— Пожалуйста, я денег вам там авансом, только обеспечьте нас поскорее дровами, — сказал тов. Курицын. И перевел деньги за 100 кубических метров.

Деньги райтоп получил, а дров заказчик не получает. Пришлось заказчику обивать пороги райтопа, но все безрезультатно.

Ясный морозный день. В дом райсовета к 9 часам утра спешат сотрудники на работу. Дорогой переговаривают: «Наверно сегодня опять не придется работать, а только бегать с места на место, чтобы хотя немножко согреться». Так и получилось, потому что дров не подвезли ни полена.

В выходной день вереницами тянутся обозы в лес и из леса с санками. Тут и ответственные работники и другие служащие, которые пронадеялись на райтоп, везут дрова, чтобы согреть свою квартиру. Но тов. Шинкина это не беспокоит.

— Сегодня нужно оформить целую пачку актов на рабочих, не вышедших на заготовку и вывозку дров и передать дело в нарсуд, — думает т. Шинкин. — Хотя бы скорее лето пришло и жаркие лучи солнца обогрели моих беспоконных посетителей.

М. Лебедев.

Ответств редактор В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Залесная Райлл проводит набор на 3-месячные курсы счетоводов. Желающие могут подать заявления.

Начало занятий с 10 февраля. Дирекция

ПОПРАВКА

В опубликованном в «Залесной правде» 1 февраля решении исполкома райсовета допущена ошибка.

Во второй колонке и втором абзаце следует читать: «Мокловская — председатель тов. Метельков».

Л. Вольнский.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 6 февраля

В течение 6 февраля в Восточной Пруссии, севернее города Алленштайн наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты ВОС-СЕДЕН, ЛАНГВИЗЕ, ЛАУНАУ, ФРАЙМАРГТ, БЕНЕРН, АРН-СДОРФ, ФОНТСДОРФ.

Войска 1-УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, форсировали реку ОДЕР юго-восточнее города БРЕСЛАУ (БРЕС-ЛАВЛЬ), прорвали сильно-укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами ОЛАУ, БРИГ, ТОМАСКИРХ, ГРОТТБАУ,

ЛЕВЕН и ШУРГАСТ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев на западном берегу ОДРА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште наши войска продолжали бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА) и заняли 12 кварталов.

На 1-м БЕЛОРУССКОМ фронте нашими войсками взят в плен командир 433 немецкой пехотной дивизии генерал лейтенант ЛЮББЕ.

За 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 189 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

Международный обзор

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в растройство транспорт. Миллионы жителей бегут из Восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждает себя и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнослужащим «отставшим от своих частей».

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению

духа гитлеровских солдат и на Западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на Восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, войска Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке, причинив повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральному кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На Западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную признатель-

ность славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское Временное Правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

Л. Вольнский.